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SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital projektikonkursi 
„Vabatahtliku tegevuse tutvustamine noorte infomessil Teeviit“ lähteülesanne

SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital kuulutab välja projektikonkursi „Vabatahtliku tegevuse tutvustamine noorte infomessil Teeviit“.
1. Taustinformatsioon

Konkurss lähtub kodanikuühiskonna arengukava 2011-2014 eesmärgist „vabatahtlik tegevus on ühiskonnas soodustatud, tunnustatud ja väärtustatud ning vabatahtlikud on tõhusalt kodanikuühenduste tegevustesse kaasatud ja koordineeritud“ ning SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital (edaspidi ka toetuse andja) strateegilisest eesmärgist „vabaühendused on nii üleriigiliselt kui ka piirkondades tegevus- ja koostöövõimelised ning sotsiaalsete muutuste algatajad ja elluviijad“.

Kevadel 2012 valmis regionaalministri valitsemisalas „Organiseeritud vabatahtliku tegevuse kommunikatsioonistrateegia“
 eesmärgiga suurendada elanikkonna teadlikkust vabatahtlikuna osalemise võimalustest ja kasudest ning tõsta valmisolekut kaasa lüüa vabatahtlikus tegevuses. Käesolev projektikonkurss aitab kaasa kommunikatsioonistrateegia eesmärgi saavutamisele.
2. Projektikonkursi eesmärgid ja sihtrühm
Projektikonkursi eesmärgid on:

1. viia kokku vabatahtlikust tegevusest huvitatud 15-26aastased noored, kes ei ole varem vabatahtliku tegevusega kokku puutunud (edaspidi sihtrühm), ja vabatahtlikke kaasavad ning neid vajavad Eestis tegutsevad vabaühendused;
2. tutvustada vabatahtlikus tegevuses osalemise võimalusi Eestis;

3. tõsta sihtrühma teadlikkust vabatahtlikuna osalemise võimalustest ja kasudest ning sihtrühma valmisolekut kaasa lüüa vabatahtlikus tegevuses.
3. Toetatavad tegevused

Projektikonkursi raames toetatakse osalemist noorte infomessil Teeviit, mis toimub Eesti Näituste messikeskuses (Pirita tee 28, Tallinn) 29. ja 30. novembril 2013, ning kõiki osalemisega seotud põhjendatud kulusid, sh eksponendi ja minimaalselt 3 (kolme) kaaseksponendi osalustasu, messipinna kujundamise ja sisustamisega seotud kulud, infomaterjalide väljatöötamise ja tootmisega seotud kulud, toetuse saaja tööjõukulud. Infomessil läbi viidavad projekti eesmärgiga seotud tegevused, etteasted, mängud jms kirjeldatakse esitatavas taotluses, arvestades projektikonkursi aluseks olevat kommunikatsioonistrateegiat (vt punkt 1). Lõplik aja- ja tegevuskava lepitakse kokku koos toetuse andjaga.
Inventari soetamisega seotud kulud ei ole abikõlblikud. Taotlus peab lähtuma lisadest 1 ja 2. 
4. Projektikonkursi väljundid
Projektikonkursi väljundid on:
1. projekti kaasatud organisatsioonide arv ja loetelu;
2. Vabatahtlike värava uudiskirja (sh aktiivsete kuulutuste teavituste) saajate hulga kasv;

3. noorte infomessi Teeviit raames välja töötatud ja toodetud materjalid.
5. Oodatavad tulemused

Projekti lõppedes on saavutatud järgmised tulemused:

1. vabatahtlik tegevus on noorte infomessil Teeviit esindatud;
2. sihtrühma liikmed on leidnud endale sobiva vabatahtliku tegevuse võimaluse;

6. Taotletava toetuse maksimaalne suurus

Taotletava toetuse maksimaalne suurus on 9 000 (üheksa tuhat) eurot. 
Projektimeeskonna töötasu võib moodustada kuni 50% taotletavast toetusest. Taotleja üldkulud võivad moodustada kuni 10% projekti taotletavast toetusest. Taotleja omafinantseering ei ole kohustuslik.

Toetatakse ühte hindamisel kõrgeimad punktid saanud taotlust. Toetuse andja jätab endale õiguse toetuse summat mitte välja anda, kui esitatud taotlused ei vasta konkursi eesmärgile või ei ole piisavalt kvaliteetsed.

7. Projekti kestus

Projekt viiakse läbi (projekti kestus) perioodil 28. oktoober 2013 kuni 13. detsember 2013.
8. Nõuded taotlusele

Taotlus peab sisaldama:

1. pakkuja ärinime, äriregistri koodi ning kontaktandmeid;

2. projekti elluviimise kirjeldust lähtudes käesolevast lähteülesandest (sh messipinnal ja selle ümbruses plaanitavate projekti eesmärgiga seotud tegevuste loetelu ja ajakava ning kavandatud avalikkuse teavitamiseks mõeldud tegevuste kirjeldust);
3. esialgset messipinna visuaalse väljanägemise eskiisi ja/või eskiisi kirjeldust;
4. projekti partnerite loetelu (sh samal messipinnal osalevate vabaühenduste kinnituskirjad noorte infomessil Teeviit osalemiseks koos toetuse saajaga. Kinnituskirja esitaja võib esitada kinnituskirja noorte infomessil Teeviit osalemiseks ka teistele taotlejatele);
5. esialgset loetelu vabaühendustest, kes on valmis vahendatavaid vabatahtlikke tööle rakendama;

6. projekti kulude kalkulatsiooni lähtudes käesoleva lähteülesande punktist 6;

7. pakkuja seniseid kogemusi vabatahtliku tegevuse edendamise valdkonnas;

8. projektijuhi ja projektimeeskonna elulookirjeldust (CV).
9. Taotluse hindamine

Taotlusi hindab SA Kodanikuühiskonna Sihtkapitali esindajatest ja siseministeeriumi esindajast koosnev hindamiskomisjon ning võitja otsustab SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital nõukogu. Hindamisse kaasatakse vajadusel teisi eksperte. Võrdsete taotluste korral osutub valituks soodsam taotlus.
Hindamisel lähtutakse järgmistest kriteeriumitest ja osakaaludest:

1. projekti vastavus konkursi eesmärgile – 30%;
2. vabatahtliku tegevuse, selle väärtuste ja võimaluste tutvustamise tegevuste kirjeldus, sh messipinna ja ühtse visuaalse identiteedi eskiis või selle kirjeldus – 40%;

3. taotleja suutlikkus – 20%;
4. eelarve põhjendatus eesmärgi saavutamiseks – 10%

10. Nõuded taotlejale ja taotluse esitamisele

Toetust saab taotleda avalikes huvides tegutsev mittetulundusühing või sihtasutus, mis ei ole riigi ega kohaliku omavalitsuse, erakonna, äriühingu, äriühingute või ettevõtjate liidu, ametiühingu või ameti ja/või kutseliidu (k.a ühingu, mille üheks põhikirjaliseks eesmärgiks on tegutseda kutseliiduna) valitseva mõju all (edaspidi kontrolliv isik). 

Taotleja loetakse kontrolliva isiku valitseva mõju all olevaks juhul, kui kontrolliv isik omab taotleja üldkoosolekul ja/või juhtorganites 50% või enam hääleõigust või asutajaõigusi teostades saab otsustavalt mõjutada taotleja juhtorgani liikmete nimetamist või juhatusest tagasikutsumist.
Toetuse saaja ja tema partnerid Teeviidal osalemiseks peavad kaasama vabatahtlikke oma põhikirjaliste eesmärkide ja tegevuste elluviimiseks. Taotleja partnerid ei tohi olla taotleja piirkondlikud allorganisatsioonid.
Taotluse esitamise tähtaeg on 21. oktoober 2013 kell 15.00. Taotlus esitatakse digitaalselt allkirjastatuna e-posti aadressil kysk@kysk.ee või paberkandjal SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital, Toompuiestee 33A, 10149 Tallinn. Paberkandjal esitatud taotlus saadetakse samaks ajaks ka elektrooniliselt.
	Mari-Liis Dolenko (tehnilised küsimused)

SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital

vabaühenduste toetusprogrammi juht

tel 655 6423, e-post mariliis.dolenko@kysk.ee 
	Marten Lauri (sisulised küsimused)
Siseministeerium

kodanikuühiskonna valdkonna peaspetsialist

tel 612 5191, e-post marten.lauri@siseministeerium.ee


LISA 1. Tehnilised tingimused noorte infomessil Teeviit osalemiseks

SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital on sõlminud lepingu 100 m2 suuruse ilma kujunduseta messiala kasutamiseks 29. ja 30. novembril noorte infomessil Teeviit Eesti Näituste messikeskuse C-paviljonis. Messiala täpne asukoht ja suurus on esitatud lisas 2.

Toetuse saaja peab tasuma messil osalemiseks osavõtumaksu. Täiendavalt lisandub tasu tellitud inventari eest. Osavõtumaks on vastavalt kokkuleppele noorte infomessi Teeviit korraldajaga (Eesti Noorsootöö Keskus) eksponendile 225 eurot ja kaaseksponendile 125 eurot, s.o. toetuse saajale kehtib soodushind. 
Kõik messil osalemisega seotud kulud tuleb näidata taotluses esitatud projekti kulude kalkulatsioonis. Sisuliste küsimustega pöördub taotleja noorte infomessi Teeviit korraldaja poole.
Taotleja tutvub noorte infomessi Teeviit kodulehel toodud üld-, korraldus- jm infoga ning arvestab sellega projektitaotluse ning aja- ja tegevuskava koostamisel ning muudes projekti elluviimisega seotud küsimustes.

· üldinfo http://teeviit.ee/?page_id=87
· korraldusinfo http://teeviit.ee/?page_id=99
· registreerimine http://teeviit.ee/?page_id=101
· hinnad http://teeviit.ee/?page_id=122
· korduma kippuvad küsimused http://teeviit.ee/?page_id=129
· messiturunduse seminari materjalid http://teeviit.ee/?page_id=558 

PS. Alltoodud info on väljavõte Teeviida kodulehelt korraldusinfo rubriigist. Palume arvestada, et allolev teave on informatiivne ning võib muutuda. Asja- ja ajakohane info on alati kättesaadav Teeviida kodulehel aadressil www.teeviit.ee või otse Teeviida korraldajatelt.
Toimumiskoht
Eesti Näituste messikeskus Pirita tee 28, Tallinn

Lahtioleku ajad
Mess on külastajatele avatud:
· 29.11 kell 10:00 – 18:00
· 30.11 kell 10:00 – 16:00

Pääs messihalli
Eksponendid saavad peaukse juures asuvast piletikassast 28. novembril alates kell 9.00 kuni 19.30 kätte osalejakaardid, käepaelad, parklakaardid ja kutsed.
· 28. novembril saab eksponaate tuua kell 09:00 – 20:00 ustest C2 ja C5.
· 29. novembril saab eksponaate tuua kell 09:00 – 10:00 ustest C2 ja C5.
· 30. novembril saab eksponaate ära viia ustest C2 ja C5 kell 16:30 – 20:00, kui eksponente pole informeeritud teisiti.

Tähtajad
Eksponendid, kes tellivad oma boksi ehituse kuskilt mujalt kui meie käest, palume aadressile helen.kereme@teeviit.ee edastada oma boksi ehitava firma nimi, boksi ehituse eest vastutava inimese nimi ja kontakttelefon ja seda hiljemalt 7. novembrini.
Juhime teie tähelepanu sellele, et lippude ja bännerite paigaldamiseks messihalli on vaja see teenus eelnevalt tellida, vaata lisainventari nimekirja hindu. Pärast 7. novembrit esitatud tellimust lisandub inventarile hinnalisa 50%.

Osavõtjakaart ja käepael
Osavõtjakaardid ja käepaelad väljastatakse eksponentidele korraldaja poolt alates 28.11.2013 vastavalt eksponendi poolt üüritud messipinna suurusele:
· 9-15 m2 - 5 kaarti ja käepaela ning 1 kutse
· 16-25 m2 - 7 kaarti ja käepaela ning 3 kutset

· 25- m2 - 9 kaarti ja käepaela ning 5 kutset

Osavõtjakaart ja käepael annavad õiguse siseneda messipaviljonidesse montaaži, eksponeerimise ja demontaaži ajal. Osavõtja on kohustatud kandma messipaviljonis viibides osalejakaarti ning randmele kinnitatud käepaela. Sissepääsu messipaviljonidesse tagavad osavõtukaart ja käepael koos. Rikutud osalejakaardi korraldaja konfiskeerib, samuti rikutud või eemaldatud käepaela ning isik kaotab õiguse siseneda messipaviljonidesse. Osavõtjakaardil peab olema isiku nimi. Ilma nimeta osalejakaart on kehtetu. Osavõtjakaardi edasiandmine teistele isikutele on keelatud. Kutse annab õiguse ühekordseks sisenemiseks messipaviljonidesse.

Montaaž
28. novembril kell 09:00 – 20:00
Messikeskusest võib lahkuda alates kella 20:00-st, kui boksid on valveks korraldajatele üle antud. Kuni kella 20:00-ni vastutab eksponent ise oma eksponaatide, messiboksi korrashoiu ja turvalisuse eest.
Lisatellimuste vastuvõtt infoboksis kella 17:00-ni.

Demontaaž
Demontaaž toimub 30. novembril kell 16:00 – 20:00. Varasem demontaaž on lubatud üksnes korraldaja eriloal. Nõude eiramise puhul on tegemist messi osavõtutingimuste vastu eksimisega ja sellele järgnevad korraldajapoolsed osavõtutingimustest tulenevad sanktsioonid.

Parkimine
Igale eksponendile (v.a. kaaseksponent) on ette nähtud 1 tasuta perioodi parkimiskaart, mis annab kaarti omava asutuse sõidukile messi ettevalmistus- ja tööperioodil õiguse korduvaks sissesõiduks messikeskuse territooriumile, kaubaveoks paviljonidesse ning parkimiseks messikeskuse tähistatud autoparklas.
Ühekordne sissepääs parklasse maksab 3 eurot. Parkimine on lubatud ainult selleks ettenähtud parklates. Ümber halli parkimine keelatud, valesti pargitud sõidukid teisaldatakse.

Internet
Eksponendil on võimalik tellida oma stendile traadiga Internetiühendus kiirusega kuni 10 Mbit/s kõigis messihallides Linxtelecom Estonia OÜ e-postiaadressil: sales@linxtelecom.ee, telefonil 622 3360 või Interneti-aadressil: www.linxtelecom.ee/mess. Eesti Näituste messikeskuses pakub tasuta wifi-teenust Elisa Eesti AS.

Korraldaja
Noorte infomessi Teeviit korraldab Eesti Noorsootöö Keskus, mis on haridus- ja teadusministeeriumi hallatav riigiasutus ning mis teeb koostööd valitsus- ja noorsootööasutustega, kohalike omavalitsustega, noorteühingute ja teiste institutsioonidega, et arendada noortepoliitikat ja noorsootööd, pakkudes selleks väärtuslikku nõu ja teavet ning esindades, teadvustades ja kaitstes noortevaldkonna huve ning väärtusi.
Teeviida peakorraldaja (üldkorraldus, koostöösuhted)

Jaanika Palm

e-post: jaanika.palm@teeviit.ee 

tel: 5563 5529
Lisa 2. Messiala asukoht
100 m2 suurune messiala on alloleval joonisel tähistatud kollase värvi ja rohelisel taustal märksõnaga „ALA“ ning see asub all vasakus servas.
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� SA Poliitikauuringute Keskus PRAXIS (2012). „Organiseeritud vabatahtliku tegevuse kommunikatsioonistrateegia.“ Kättesaadav: � HYPERLINK "https://www.siseministeerium.ee/public/kommstrat.pdf" �https://www.siseministeerium.ee/public/kommstrat.pdf� 
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