KÜSK EESKOSTEVOORU KORDUVAD KÜSIMUSED
1. Organisatsiooni eestkostetegevuse ja -võimekuse analüüs (audit)

Mille kohta tuleb audit teha? Kas audit tuleb teha taotleva organisatsiooni, kõikide projektis osalevate organisatsioonide (lisaks taotlejale ka partnerorganisatsioonid) siseauditid või siis üldine koostöövõrgustiku audit, mis on taotleva projekti valdkonnale keskendunud? Kas on olemas kindel vorm organisatsiooni eestkostetegevuse ja -võimekuse analüüsiks?

Auditi koostab toetust taotlev organisatsioon projekti esimese tegevusena 2009.a. aprillis ja mais. Kindlasti on mõttekas kaasata koostööpartnerid, et tekiks terviklik projekti koostöövõrgustiku eeskostetegevuse ja –võimekuse audit. Analüüsi tegemine tähendab, et tuleb üle vaadata organisatsiooni/de hetkeolukord ja  tegevused, hinnata tugevusi, võimalusi, nõrkusi,  riske (sisesed ja välised) jne. Seda kõike eestkoste valdkonnale keskendudes. Eestkostet käsitletakse kui ühenduse liikmete ja teiste sihtrühma kuuluvate inimeste huvide ja väärtuste kaitsmist suhetes avaliku võimu, ärisektori ning avaliku arvamusega.

Kindlat analüüsi vormi KÜSK ei paku - selleni peab iga organisatsioon ise jõudma. Auditi kirjutamisel peab organisatsioon jälgima kaasamise head tava ning selge peab olema, kuidas lõppdokumendini jõuti. Selleks tuleb ära näidata tegevused, mille tulemusena valmis audit, näiteks ühisarutelud, töögrupid, fookusgrupid vms, lisaks tuleb säilitada neid tegevusi kajastav dokumentatsioon (memod, protokollid, osalejate nimekirjad jmt).
Projekti rahastamisel kaetakse eestkostetegevuse ja -võimekuse analüüsiks minevad kulud esimese tegevusena, need kulud tuleb kirjutada eelarvesse ning täpsemalt seletada lahti taotluses olevas eelarve seletuskirjas. 

2. Ametlik audit projekti lõpus? Kas vannutatud audiitor peab projekti auditeerima?

Seda kindlasti KÜSK ei nõua ega saagi nõuda, audiitori palkamine on mittetulundusühingu enda otsus ja valik. Kui organisatsioon seda teha soovib, võib projekti lõpus ametlikuks auditiks kuluva summa esitada eelarves organisatsiooni tegevus- ja/või arenduskulude all.

3. Projekti ulatus ja koostöökokkulepped

Kui suure ulatusega projekt peab olema? Kas partnerluskinnitus peab olema uus või piisab varasemalt välja kujunenud koostöökokkulepetest?

Mittetulundusühingute ja sihtasutuste tegevusvõimekuse programmi eestkoste taotlusvoorus soovib KÜSK  toetada vähemalt maakondliku (soovitavalt veelgi suurema) ulatusega eestkosteorganisatsioonide projekte (väiksema ulatusega projektide jaoks on KÜSK 2008. aasta korraldanud 2 piirkondlikku taotlusvooru). Antud vooru projektide haarde ja mõju suurendamiseks soovitame kaasata teisi organisatsioone, et areneks erinevate  valdkondadega seotud eestkostevõrgustikud.
Kui organisatsioonil on varasemad koostöökokkulepped, tuleb need antud projekti raames uuendada ja partnerluskinnitused taotlusele lisada.

4. Kaasfinantseering, mitterahalise osa tõendamine

Kaasfinantseerimise 10% sisaldab nii oma- kui mujalt tulevat kaasfinantseeringut. Kaasfinantseeringu rahaline osa    peab moodustama vähemalt 5 % projekti eelarvest ning peab olema taotleja pangakontol ja kajastuma taotleja raamatupidamises. 
Mitterahaline osa võib olla näiteks vabatahtlik töö, mis tuleb dokumenteerida, selleks kasutatakse vabatahtliku töö päevikut. Vabatahtlike all mõeldakse üldjuhul inimesi väljaspoolt taotleja ja koostööpartnerite organisatsioone, kuid ei ole välistatud ka oma liikmete vabatahtlik panus. Vabatahtlik ei saa tehtud töö eest tasu.
Vabatahtliku töö arvestamiseks tuleb selgitada tehtud töö hind või tunnihind ning see  taotluse eelarve seletuskirjas välja tuua. Eelarvesse saab vabatahtliku töö kirjutada tellitud tööde ja teenuste alla, mitte mingil juhul tööjõukulude alla. Mitterahaline osa võib olla ka ruumide kasutamine, kuid seejuures on paika pandud antud ruumi üürimise hind. Kui keegi kingib organisatsioonile projekti läbiviimiseks vajaliku materiaalse asja, siis tuleb selle väärtus lasta ära hinnata (näiteks, kui kingitakse arvuti, tuleb arvutiteenindusest võtta arvuti maksuvuse akt). Kõik mitterahalised kulud tuleb ka eelarve seletuskirjas lahti kirjutada.

5. Soovitused
· Koostage korrektne eelarve seletuskiri, et oleks selge ülevaade, kuidas on summad eelarveridadele tekkinud ning miks on just selliseid kulutusi vajalik teha.

· Hinnapakkumisi ei ole vaja taotlusele lisada, kuid nende olemasolu korral viidake, et oleks selge, mille alusel hind on kujunenud.

· Projekti vajalikkuse selgitamise juures võib kasutada probleemipuud. Kui antud valdkonda on eelnevalt uuritud, siis viidata sellele taotlusvormis projekti vajalikkuse kirjeldamise juures. 

· Trükiste, koolituste, kodulehtede vms puhul tuleb lahti kirjutada metoodika ja sisu.

· Tutvuge projekti hindamiskriteeriumitega – selle kaudu saate teada, millele pööravad eksperdid taotluse hindamisel kõige enam rõhku.
