Принято советом Целевого капитала гражданского общества

22 ноября 2012 г.


Условия тура приема проектных ходатайств для повышения дееспособности гражданских объединений городов Ида-Вируского уезда
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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.
Общие рамки организации тура приема проектных ходатайств

1.1
Целью, установленной уставом Целевого капитала гражданского общества (далее KÜSK), является помощь действующим в Эстонии в общественных интересах некоммерческим объединениям и целевым учреждениям в повышении дееспособности при развитии гражданского общества и формировании среды, способствующей гражданским инициативам. Миссия KÜSK - помощь в повышении дееспособности гражданских объединений Эстонии, формирование среды, способствующей гражданским инициативам и гражданского общества путем финансирования организаций, инновационных идей и действий. 

1.2. 
Туры приема проектных ходатайств KÜSK, применимые для повышения дееспособности гражданских объединений, исходят из целей и приоритетов Концепции развития гражданского общества Эстонии, стратегии KÜSK и договора об использовании выделения из государственного бюджета, заключенного между министерством внутренних дел и KÜSK.

1.3
За разработку, применение, общую координацию и претворение в жизнь тура приема проектных ходатайств отвечает KÜSK. 

2.
Понятия

2.1
В значении настоящего порядка:

2.1.1
акцептируемые расходы - это расходы, которые обоснованны, разумны и необходимы для проведения проекта, сделаны в соответствии с требованиями, установленными настоящими условиями или решением об удовлетворении ходатайства и которые не финансировались из средств Европейского Союза, иностранной помощи, иных средств Эстонского государства или целенаправленно выделенных средств, если в решении об удовлетворении ходатайства не оговорено иное; 

2.1.2
самофинансирование - финансовый и финансово измеримый вклад получателя гранта и/или его партнеров в проект, в дополнение к выделенному пособию. Самофинансированием считаются лишь акцептируемые расходы, сделанные для проведения поддержанного проекта. Средства, выделенные на проведение других проектов гражданского объединения, нельзя использовать в качестве самофинансирования, если при их выделение не было предназначено для финансирования данного проекта KÜSK ;

2.1.3
проект - результат, достигнутый совершением направленного на достижение конкретной цели и ограниченным во времени и пространстве одноразовым действием или набором действий, для которого испрашивается или используется грант; 

2.1.4 период акцептируемости проекта - промежуток времени, установленный  настоящими условиями и решением об удовлетворении ходатайства, в течение которого начинаются и завершаются действия проекта и возникают необходимые для проведения проекта расходы;

2.1.5
ходатайство - представленное на основе форм KÜSK для ходатайства и бюджета письменное описание проекта и предусмотренные настоящими условиями дополнительные документы для получения гранта;

2.1.6 
грант - денежная помощь, которую KÜSK выделяет получателю гранта; 

2.1.7
получатель гранта - гражданское объединение, чье ходатайство о получении гранта удовлетворено и с которым подписан договор о выделении гранта;

2.1.8
ходатай о гранте - зарегистрированное в Эстонии некоммерческое объединение или целевое учреждение, отвечающее требованиям к ходатаю, установленным настоящими условиями и представившее в KÜSK ходатайство о получении гранта (далее также гражданское объединение);

2.1.9
гражданское объединение - это некоммерческое объединение или целевое учреждение и их зонтичная организация в случае, если они не учреждены публичной властью или частным предприятием и их администрация независима от публичной власти или частных предприятий.  
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ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ВЫДЕЛЕНИЯ ГРАНТА

3.
Цель выделения гранта, акцептируемый период, предельный размер гранта и срок представления ходатайства

3.1
В рамках тура приема проектных ходатайств будут проекты поддержаны в объеме, предусмотренном в финансовом плане KÜSK на 2012 г. и уточненном в настоящих условиях, направленные на повышение  способности  предлагать услуги и повышение навыков привлечения гражданских объединений городов Ида-Вируского уезда, цели которых:

повышение способностей и роста профессионализма гражданских объединений в предупреждении социальных проблем и тех, кто занимается решением и в поиске большего количества участников в принятии решений 

жители региона лучше прежнего вовлечены в гражданские объединения, занимающиеся местными проблемами и их содержательное устойчивое регулярное сотрудничество с местной властью усилилось

3.1.1   Ходатайствовать о выделении гранта можно для поддержки действий, предупреждающих социальные проблемы, запуска предложения услуг, в т. ч. для развития публичных услуг в сотрудничестве с местным самоуправлением, действий, поддерживающих гражданское образование и гражданскую активность, развития сотрудничества с местным самоуправлением. 

3.1.2  В результате поддерживаемого проекта гражданское объединение станет более  способным деятелем в предупреждении социальных проблем, участником диалога о решении проблем и/или поставщиком услуг. Происходит содержательный обмен информацией и сотрудничество с местным самоуправлением.
3.1.3
Для оценивания влияния поддержанного проекта получатель гранта представляет отчет по проведению проекта (на форме KÜSK) по истечении двух лет с  конца периода акцептируемости проекта.

3.2
Со стороны KÜSK для проекта назначается ментор, который следит за реальным претворением программы действий в жизнь и маршрутом достижения цели в течение периода проведения проекта и консультирует руководителя проекта.

3.3
Период акцептируемости проекта: 1 марта 2013 г. до 30 октября 2013 г.
3.4 
Предельный объем гранта тура приема проектных ходатайств составляет 90 000 евро.    

3.5
Предельный объем суммы гранта для одного ходатайства составляет максимально 8000 евро. 
3.6    
Предельный объем гранта составляет 90% от акцептируемых расходов в бюджете проекта.

3.7 
Ходатайство, отвечающее настоящим условиям, следует представить не позднее 17 января 2013 г. в 15.00 в дигитально подписанном виде по адресу kysk@kysk.ee или на бумажном носителе. Ходатайство, представленное на бумажном носителе и не сшитое скрепкой, отправляется по почте или приносится вручную в Целевой капитал гражданского общества по адресу SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital (Toompuiestee 35, 10133 Tallinn) и в дополнение ходатайство с бюджетом и дополнениями отправляется электронным письмом на адрес kysk@kysk.ee к предусмотренному сроку.

4.
Акцептируемые и неподходящие расходы

4.1
В рамках тура приема ходатайств акцептируемыми расходами являются следующие расходы на действия для достижения целей проекта в соответствии с предельным объемом, если это: 
4.1.1
оплата работы труда и налогов с нее непосредственно связанного с проведением проекта работника(ов); 

4.1.2
расходы на услуги, связанные с действиями проекта, необходимые для проведения проекта и отраженные в бюджете проекта;

4.1.3.
расходы, связанные с организацией мероприятий, связанных с действиями проекта; 

4.1.4.
расходы на действия информационного характера и оповещение, (расходы, связанные с интернет-страницей, освещением проекта в СМИ, изданием печатных изданий и дигитальных носителей и т. п.);

4.1.5.
расходы на приобретение средств, связанных с проведением проекта (в т. ч. основного капитала), необходимость и дальнейшее использование которых обосновано в пояснении к бюджету; 

4.1.6  
расходы на транспорт и командировки, связанные с проведением проекта (в т. ч. расходы на проведение предусмотренного в проекте проекта и обучение гражданского объединения оцениванию влияния), которые рассчитаны и оформлены исходя из действующего налогового законодательства, постановлений Правительства республики и утвержденного внутреннего бюджетного распорядка получателя гранта;

4.1.7  
расходы на аренду офисной площади, связь, коммуникацию и канцелярские принадлежности, связанные с проведением проекта, в соответствии с порядком расчета расходов, установленным у получателя гранта; 

4.1.8
иные расходы, связанные с проведением проекта и содержащиеся в бюджете проекта, обоснованные и необходимые, в т. ч. малые расходы на ремонтные работы в помещениях, непосредственно связанных с проведением проекта;

4.1.9 
расходы на развитие получателя гранта в объеме до 10% от объема гранта KÜSK:

4.1.9.1
расходы на развитие выделяются получателю гранта в случае результативного и придерживающегося программы действий и бюджета проведения проекта, а также корректности отчетов и своевременного их представления и перечисляются после утверждения итогового отчета проекта;

4.1.9.2
решение об использовании расходов на развитие принимает организация, получившая грант, касательно них не следует представлять документы о расходах, однако необходимо показать расходы в итоговом отчете; 

4.1.9.3
правление KÜSK имеет право принять решение об уменьшении объема гранта или невыплате расходов на развитие в случае упущений, недостаточного достижения цели и результатов проекта или несоблюдения сроков действий и упущений, встречающихся в оформлении документации и отчетности по проекту и несоблюдении сроков. Решение правления KÜSK является конечным.

4.1.10
денежно измеримый вклад (прежде всего, расходы на использование помещения, устройств и мебели, добровольная работа), который отмечен в соответствующей группе расходов самофинансирования в бюджете ходатайства и ценность которого подтверждена документально, беспристрастно оценена и контролируема;

4.1.11
связанные с проведением проекта государственные налоги и пошлины, которые не возвращаются ходатаю Эстонским государством;

4.1.12
расходы считаются акцептируемыми, в случае если они возникли в течение периода акцептируемости проекта, поддержанного KÜSK, документы о расходах поступили и на их основании сделаны переводы в течение 15 календарных дней, следующих за периодом акцептируемости проекта.

4.2
Неподходящими расходами в рамках проекта являются: 

4.2.1
расходы на амортизацию,

4.2.2
расходы на строительные инвестиции; 

4.2.3 
расходы, сделанные в случае конфликта интересов лиц, связанных с получателем проекта (в т. ч. сделки с иным юридическим лицом, которое принадлежит члену правления получателя гранта или работникам, получающим зарплату из средств бюджета проекта или в котором они являются членами административного органа, если на то не было получено письменного согласия KÜSK, кроме случаев с договором с предпринимателем–физическим лицом). Опасность конфликта интересов должна быть выделена в ходатайстве ходатая о гранте либо в течение проведения проекта.

4.2.4
покупка услуг по руководству и/или координации проекта и т. п. у других юридических лиц  (кроме случаев с договором с ПФЛ);

4.2.5  
расходы на добровольную работу руководителей, координаторов, ассистентов проекта и др. лиц, получающих зарплату из средств бюджета проекта, как денежно измеримый вклад;

4.2.6 
заказанные работы и услуги стоимостью свыше 2 000 евро, если в их отношении не было запрошено по меньшей мере трех ценовых предложений; 
4.2.7 
расходы на долговые интрессы по финансовым сделкам, комиссионные сборы и ущерб при обмене валюты и иные финансовые расходы;

4.2.8
представительские расходы;  
4.2.9
пени, денежные штрафы и т. п.;

4.2.10
членские взносы организаций, в т. ч. международных организаций;

4.2.11
резерв для покрытия неожиданных или непредвиденных расходов;

4.2.12
иные расходы, необоснованные и неважные с точки зрения проведения проекта (напр. плата за обслуживание банковской карточки. расходы на страхование);

4.2.13
софинансирование проекта иным спонсором, в случае, если в выделении средств данным спонсором не указано, что грант выдается на поддержку действия(й) проекта, представленного в KÜSK.

4.3 
По всем поддерживаемым расходам (кроме расходов на развитие) в пояснении к бюджету должны содержаться детальный расчет и обоснование расходов. 

4.4
Все акцептируемые расходы, возникшие в ходе проведения проекта, должны быть подтверждены счетами или обладающими той же ценностью подтверждения подлинниками документов и четко отличаться от иных расходов получателя гранта. Все расходы на проект, сделанные из средств гранта KÜSK и самофинансирования, должны быть уплачены с расчетного счета получателя гранта.

4.5  
К поддерживаемым расходам могут относиться лишь те акцептируемые расходы, которые сделаны в соответствии с пунктами 2.1.4 и 3.2 настоящих условий.

5.
Самофинансирование

5.1
Самофинансирование ходатая должно составлять по меньшей мере 10% от стоимости проекта и может быть финансовым или денежно измеримым вкладом. По меньшей мере 50% самофинансирования ходатая должно быть денежным.

5.2
Денежно измеримым вкладом могут быть расходы на использование помещения, устройств, мебели и т. п., если они не оплачены с расчетного счета получателя гранта, а также бесплатно полученные средства для проведения проекта.

5.3 
Размер денежно измеримого самофинансирования оценивается на основании реальной документально подтвержденной ценности вклада:

5.3.1
основанием для расчета расходов на использование помещений и устройств является действующий прейскурант на использование данных или аналогичных помещений и устройств;

5.3.2
основанием для расчета выделенной получателю гранта бесплатно мебели, средств и т. п., как акцептируемого расхода, является акт о приеме-передаче, снабженный документами, подтверждающими соответствующую остаточную или рыночную стоимость;   

5.3.3
добровольная работа, при расчете которой принимается во внимание время, затрачиваемое на работу, и соответствующая почасовая или дневная средняя стоимость оплаты труда. Соответствующая плата должна быть реалистичной, обоснованной и согласующейся со средним уровнем зарплаты в соответствующей сфере, опубликованном на сайте Департамента статистики, на который дается ссылка в пояснении к бюджету в проектном ходатайстве. Вклад фиксируется со стороны получателя гранта в дневнике добровольной работы, который доброволец подписывает. В дневнике добровольной работы указываются имя и фамилия добровольца, работавшего в течение проекта без оплаты, сделанная работа, рабочие часы, цена одной единицы, общая стоимость работы и ссылка на основание для расчета цены одной единицы. В качестве добровольной работы не засчитывается добровольная работа тех людей, которые получают зарплату через проект или исполняют договорные заказы в рамках проекта. 

5.4   Средства, выделенные на проведение других проектов, не могут использоваться как самофинансирование, если их выделение не предусмотрено для поддержки действий в рамках данного проекта KÜSK.

6. Изменение действий, бюджета и периода акцептируемости проекта 
6.1  Получатель гранта может ходатайствовать о завершении проекта до срока, отмеченного в решении об удовлетворении ходатайства при условии, что все проектные действия осуществлены или же возникли не зависящие от получателя гранта обстоятельства, не позволяющие продолжать проект. 

6.2.  Получатель гранта может ходатайствовать об изменении действий и бюджета проекта и продлении периода акцептируемости проекта на срок до 1 месяца, предоставив исчерпывающее обоснование, если при проведении проекта проявились не зависящие от получателя гранта особые и/или непредвиденные обстоятельства. Если ходатайство получателя гранта удовлетворено со стороны KÜSK, то на этот счет будет подписано дополнение к договору о поддержке.
6.3   KÜSK не принимает ходатайств об изменении действий и бюджета проекта и продлении сроков проведения проекта за 1 месяц до окончания периода акцептируемости проекта.

6.4  Проект считается завершенным после одобрения итогового отчета со стороны KÜSK и совершения последней выплаты получателю гранта. 
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ХОДАТАЙСТВОВАНИЕ О ГРАНТЕ, ТРЕБОВАНИЯ К ХОДАТАЙСТВУ И ХОДАТАЮ

7. Требования к ходатаю

7.1 
Ходатаями могут быть гражданские объединения, отвечающие требованиям, установленным данными условиями. 

7.2
К ходатаям действуют следующие общие требования:

7.2.1
ходатай действует в общественных интересах и ходатай был внесен в регистр некоммерческих объединений и целевых учреждений как минимум за год до представления ходатайства. Деятельность в общественных интересах означает:

-  направленные на общественность цели и действия ходатая; 

- в уставе ходатая установлено, что по завершении объединения имущество будет передано действующим со схожими целями объединениям на основании пункта 4 части 2 ст. 11 Закона о подоходном налоге.

7.2.2
деятельность ходатая открыта, у него есть знакомящая с деятельностью интернет-страница и его устав, отчеты о финансовом годе и составы руководящих органов опубликованы на его интернет-странице;
7.2.3
ходатай придерживается в своей деятельности общепризнанных принципов этичной деятельности гражданских объединений, о чем представляет соответствующее подтверждение или кодекс этики объединения на своей  интернет-странице;

7.2.4
ходатай не находится под господствующим влиянием (далее контролирующее лицо) государства, местного самоуправления, партии, паевого товарищества или акционерного общества, союза предприятий или предпринимателей, профсоюза или профессионального, творческого, специализированного объединения (в т. ч. объединения, уставная цель которого - деятельность в качестве профессионального, творческого или специализированного объединения);

7.2.5
у ходатая нет задолженности по государственным налогам, исходящим из правовых актов, или по местным налогам его местоположения или налогам по социальному страхованию или не оплаченного в срок рассчитанного интресса с суммы платежа (далее налоговая задолженность) или выплата налоговой задолженности не распределена на период длиннее 6 месяцев, рассчитывая с момента представления ходатайства, кроме случаев, если выплата налоговой задолженности обеспечена в полном объеме. В настоящих условиях задолженностью ходатая по государственным или местным налогам считаются не оплаченные в срок государственные и местные налоги и не оплаченный в срок рассчитанный с суммы платежа интресс, превышающий 100 евро;

7.2.6 
если ходатай ранее получал помощь из государственных или структурных средств, которая подлежала возврату, платежи по возврату должны быть произведены в срок и в требуемой сумме. 

7.3. 
Считается, что ходатай находится под влиянием контролирующего лица в случае, если контролирующее лицо может решительно влиять на назначение членов руководящего органа или отзыва правления ходатая, имея на общем собрании и/или в руководящих органах ходатая 50% или более прав голоса или осуществляя права учредителя. 

7.4   
Исключена поддержка ходатайств следующих ходатаев:


7.4.1
партия; 


7.4.2
акционерное общество/паевое товарищество;


7.4.3 
союз предприятий (предпринимателей); 


7.4.4 
профсоюз; 

7.4.5
профессиональные, творческие и специализированные союзы (в т. ч. объединения, уставная цель которого - деятельность в качестве профессионального, творческого или специализированного объединения), объединяющие людей одной должности, профессии или специальности и продвигающие их должностные, профессиональные или специальные навыки и защищающие их интересы;

7.4.6
квартирные, садовые, дачные, гаражные и т. п. товарищества, действующие на основании закона о некоммерческих объединениях;

7.4.7 
целевые учреждения и некоммерческие объединения, передающие  и распределяющие гранты Европейского Союза, иностранных государств, государства или местных самоуправлений.

8.
Представление ходатайства и требования к ходатайству

8.1 
Ходатайство о получении гранта представляется на форме для ходатайства KÜSK на эстонском языке (кроме краткого обзора проекта на английском), к которому следует добавить бюджет в форме KÜSK.  

8.2
Ходатайство представляется в KÜSK в письменном виде на бумажном носителе или в электронном виде с дигитальной подписью. В случае представления ходатайства на бумажном носителе на каждой странице ходатайства и бюджета должно быть отмечено имя представителя ходатая и страница должна быть подписана этим лицом. В случае представления ходатайства на бумажном носителе, ходатаю следует дополнительно электронно представить форму ходатайства, бюджет проекта и прочие требуемые в настоящих условиях или необходимые документы.

8.3 
Ходатайство и содержащийся в нем проект должны отвечать следующим требованиям:

8.3.1
ходатайство представлено в соответствии с требованиями, порядком и формой, предусмотренными настоящими условиями;

8.3.2 
о гранте ходатайствуется на основании установленного пунктом 3.1 настоящих условий;

8.3.3 
предельный объем выделяемого гранта не превышает предельную границу, установленную пунктом 3.4 настоящих условий;

8.3.4
действия и расходы проекта планируется осуществить в течение акцептируемого периода гранта;

8.3.5 
в бюджете проекта запланировано требуемое самофинансирование; 

8.3.6
проект содержит акцептируемые расходы на действия, которые отвечают требованиям, установленным пунктом 4.1 настоящих условий;

8.3.7
приведенные в ходатайстве данные являются полными и верными.

8.4.
Ходатайство состоит из следующих документов:

8.4.1 
описание проекта на форме для ходатайств KÜSK;

8.4.2 
бюджет проекта в форме для бюджета KÜSK;

8.4.3
доверенность, если лицо с правом представительства ходатая действует на основании доверенности.

8.5 
Ходатай обязан предоставить уместные дополнительные документы по требованию KÜSK.
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9.
Операции при рассмотрении ходатайств

9.1
KÜSK осуществляет следующие операции в отношении ходатая и представленного им ходатайства: регистрация, рассмотрение ходатайства, в случае необходимости запрос пояснений и дополнительной информации или дополнения и изменения ходатайства, признание ходатая и ходатайства несоответствующими, оценивание ходатая и отвечающего требованиям ходатайства и удовлетворение или же неудовлетворение ходатайства.

9.2
При регистрации ходатайства KÜSK присваивает каждому ходатайству регистрационный код тура приема ходатайств, состоящий из сокращения названия тура приема ходатайств; двух последних цифр года, что демонстрирует, из финансового плана KÜSK какого года ходатайство поддерживается; регистрационного номера ходатайства; имени или сокращения имени ходатая.

9.3 
Регистрационным кодом данного тура приема ходатайств является IDA13 регистрационный номер ходатайства – имя ходатая. 

9.4 
В течение рассмотрения ходатайства KÜSK может потребовать от ходатая пояснений и дополнительной информации относительно данных, представленных в ходатайстве, или дополнения или изменения ходатайства, если будет обнаружено, что ходатайство недостаточно ясно, одновременно демонстрируя, какие обстоятельства нуждаются в дополнительном пояснении, дополнении, изменении или дополнительной информации. 

9.5 
Срок рассмотрения ходатайства составляет до 60 дней с момента завершения срока приема ходатайств.

9.6
Ходатайство регистрируется в бюро KÜSK и архивируется в дигитальном архиве. Получение ходатайства, отправленного по электронной почте, подтверждается электронным письмом. 

9.7
Срок рассмотрения соответствия ходатая и ходатайства требованиям составляет  5 дней с момента поступления ходатайства.

9.8
Решение о признании ходатая и ходатайства несоответствующим требованиям  KÜSK вышлет ходатаю в течение 10 рабочих дней начиная с момента поступления ходатайства.

10. 
Условия признания ходатая соответствующим требованиям

10.1 
Соответствие ходатая требованиям проверяет KÜSK. Ходатай признается соответствующим требованиям, если выполнены все требования к ходатаю, установленные в пункте 7 настоящих условий.

10.2 
В случае признания несоответствия ходатая требованиям, правление KÜSK принимает решение о неудовлетворении ходатайства без содержательного оценивания ходатайства. 

11.      
Условия признания ходатайства соответствующим требованиям

11.1 
Соответствие представленного ходатайства требованиям проверяет KÜSK. Ходатайство признается соответствующим требованиям, если выполнены все требования к ходатайству, установленные в настоящих условиях и форма ходатайства, форма бюджета и требуемые в настоящих условиях дополнительные документы заполнены корректно и полностью.

11.2
Ходатайство не признается соответствующим требованиям, если имеет место по меньшей мере одно из следующих обстоятельств:

11.2.1 ходатайство не отвечает требованиям к представляемому ходатайству в настоящем порядке, кроме дополнений в ходатайстве, возможных на основании пункта 11.3 данных условий; 
11.2.2 
в ходатайстве представлены неверные или неполные данные (форма ходатайства частично не заполнена, форма бюджета скопирована или в ней самовольно сделаны изменения в формулах) или ходатай влияет на рассмотрение ходатайства обманом или угрозами или иным незаконным путем;

11.2.3
ходатай не дает возможности проверить соответствие ходатайства требованиям;

11.2.4
ходатайство представлено позже срока, определенного настоящими условиями.

11.3
Если при рассмотрении ходатайства KÜSK обнаружит в нем маловажные технические недостатки, ходатаю будет незамедлительно сообщено об этом и предоставлено до 3 рабочих дней на устранение недостатков. В случае неустранения недостатков из-за независимых обстоятельств, ходатайство не признается соответствующим требованиям.

11.4 
В случае признания несоответствия ходатайства требованиям, правление KÜSK принимает решение о неудовлетворении ходатайства без содержательного оценивания ходатайства.  

12.
 Порядок и критерии оценивания ходатайства
12.1
Содержание проектов тура подачи заявок оценивают 3 эксперта, консультирующие правление KÜSK при принятии решения. По меньшей мере 2 эксперта принадлежат к числу экспертов по оцениванию KÜSK. В случае необходимости правление KÜSK может назначить третьим оценщиком эксперта, не принадлежащего к числу экспертов по оцениванию.

12.2
Общая оценка ходатайства формируется из среднего взвешенного оценок критериев оценивания, перечисленных в пункте 12.3. 

12.3
Оценивание ходатайств проходит на основании следующих критериев:

соответствие проекта целям тура приема заявок – 15% (Предпосылкой для финансирования проекта является исполнение данного критерия по меньшей мере в объеме 50%, учитывая среднее взвешенное оценок) 

прежний опыт ходатая и способность претворить проект в жизнь – 10%

обоснование необходимости проекта исходя из проблем и целевой группы – 15%

связь запланированных действий с целями, ожидаемыми результатами и влиянием проекта – 20%

анализ рисков проведения проекта – 5%

дееспособность действий и результатов проекта и влияние в дальнейшем – 10%

продуманность программы оповещения проекта и достаточность действий в оной – 5%

необходимость и обоснованность расходов в бюджете проекта – 15%

общее качество подготовки проекта (в т. ч. формы ходатайства и бюджета) – 5%

12.4
Эксперты по оцениванию представляют оценочные таблицы, соответствующие установленным критериям оценивания в подписанном виде в бюро KÜSK. На основании результатов оценивания экспертами происходит собрание оценщиков проекта, консультирующее руководителя KÜSK и обсуждающее результаты оценивания и предложения. Оценочные таблицы экспертов и протокол рабочего собрания предназначены для внутреннего использования в учреждении.

12.5
Эксперты по оцениванию имеют право делать правлению KÜSK предложения по финансированию проекта на определенных условиях (сокращение или отмена действий и/или расходов и т. п.). Предложение по финансированию проекта на определенных условиях передается ходатаю со стороны бюро KÜSK и ходатай представляет на основании этого пересмотренную форму ходатайства и/или бюджет и обосновывает изменения. 

13.
Условия и порядок удовлетворения или неудовлетворения ходатайства

13.1 
В случае удовлетворения ходатайства правление KÜSK принимает решение об  удовлетворении ходатайства. В случае неудовлетворения ходатайства правление KÜSK принимает решение о неудовлетворении ходатайства.

13.2 
Ходатайство подлежит удовлетворению частично или целиком.
13.3
Частичное удовлетворение ходатайства разрешено лишь в обоснованных случаях и на обоснованных условиях и при согласии ходатая с пунктом 12.5 настоящих условий.

13.4 
Решение об удовлетворении ходатайства принимает правление KÜSK 

13.4.1
на основании представленного ходатайства и опираясь на результаты оценивания и оценки экспертов по оцениванию;

13.4.2
на основании формы ходатайства и/или бюджета, пересмотренного на основании пункта 12.5 настоящих условий.

13.5
В решении об удовлетворении ходатайства уточняются права и обязанности получателя гранта и устанавливаются условия. В числе прочего в решении устанавливается:

13.5.1 
получатель гранта и регистрационный номер и название проекта; 
13.5.2 
размер гранта;

13.5.3 
начальный срок акцептируемых расходов проекта и конечный срок проведения действий проекта и акцептируемых расходов ;
13.6 
Решение о неудовлетворении ходатайства принимает правление KÜSK

13.6.1 
исходя из пункта 12.3 настоящих условий и в случае, если исходя из сформированного в результате оценивания рейтинга оценок проектов, не хватает средств для финансирования большего числа проектов; 

13.6.2
если на основании пункта 12.4 настоящих условий на собрании оценщиков будет установлено, что проект не гарантирует исполнение целей тура приема ходатайств и общее качество ходатайства недостаточно;
13.6.3
если при оценивании ходатайства выяснится, что в ходатайстве представлены ложные данные или имеют место обстоятельства, по причине которых ходатая или ходатайство нельзя признать соответствующим требованиям или удовлетворить ходатайство.    

13.7 
Решение о неудовлетворении ходатайства отправляется ходатаю на указанный в ходатайстве электронный адрес за дигитальной подписью члена правления KÜSK в течение 7 рабочих дней с момента подписания решения.
13.8
Ходатая оповещают о решении об удовлетворении ходатайства электронным письмом, в котором делается предложение о заключении договора о поддержке на основании представленного ходатайства и бюджета.

13.9 
На основании решения об удовлетворении ходатайства KÜSK заключает с получателем гранта договор о поддержке, в котором в числе прочего устанавливаются обязанности получателя гранта по оповещению и обнародованию проекта и упоминанию гранта.

13.10 
Если невозможно заключить договор о поддержке в течение 20 рабочих дней с момента передачи получателю гранта решения об удовлетворении ходатайства, по причинам, зависящим от получателя гранта, KÜSK признает решение о поддержке ходатайства недействительным.
13.11
Список получателей грантов с кратким описанием проектов и суммой выделенных грантов публикуется на интернет-странице www.kysk.ee.  
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14.
Порядок и сроки выплаты гранта, представления отчетов и формы отчетов 
14.1 
Грант выплачивается получателю гранта в соответствии с условиями, установленными в настоящих условиях и договоре о поддержке. Предпосылками для выплаты гранта являются:

14.1.1 
подписание договора о поддержке; 

14.1.2
результативное претворение проекта в жизнь и осуществление соответствующих расходов;

14.1.3 
представление промежуточного и итогового отчетов по проекту и их одобрение со стороны KÜSK.

14.2
Промежуточный и итоговый отчеты по проекту означают описание исполнения представленного в форме ходатайства в соответствующих формах содержательного и финансового отчета KÜSK. В дополнение к отчетам представляется выписка с банковского счета получателя гранта для подтверждения оплаты расходов по проекту и документы, подтверждающие денежный вклад.

14.3 
Отчет по претворению проекта в жизнь представляется по истечении двух лет с момента окончания срока периода акцептируемости проекта.

14.4 
Получатель гранта представляет промежуточный, итоговый отчеты и отчет по претворению проекта в жизнь в KÜSK электронно и в дигитально подписанном виде или же на бумажном носителе с собственной подписью и электронной копией.
14.5 
Грант выплачивается получателю гранта поэтапно:

14.5.1
после подписания договора о поддержке - 50%;

14.5.2
после одобрения промежуточных отчетов, представленных к 15 июля 2013 г. по состоянию на 30 июля 2013 г. - 40%;

14.5.3 
после одобрения итогового отчета, представленного по состоянию на конечный срок проекта к 11 ноября 2013 г. - 10%. 

14.6 
KÜSK делает выплату в течение 5 рабочих дней с момента получения от получателя гранта ходатайства о выплате соответствующего содержания.

14.7 
При ходатайстве получателя гранта в обоснованном случае часть гранта может быть выплачена авансовым платежом в случае представления дополнительного промежуточного отчета, но в размере не более 90% от объема всего назначенного гранта.

14.8 
KÜSK может принять решение о частичном или полном отказе от выплаты гранта, в случае если:

14.8.1 
промежуточный и итоговый отчет не отвечают требованиям, установленным в настоящих условиях;

14.8.2 
расходы, сделанные при проведении проекта, не отвечают установленным в проектном ходатайстве целям, периоду акцептируемости, действиям и/или документы о расходах не оформлены в соответствии с требованиями части 7 закона о бухгалтерии;

14.8.3 
проведенная деятельность не отвечает представленным в проекте действиям или факт того, что они имели место, не подтвержден. 

15. Оценивание, надзор и контроль за использованием гранта
15.1 
Правление KÜSK утверждает формы промежуточного и итогового отчета по проведению проекта.

15.2  Оценивание и надзор за использованием гранта содержат в себе общение с получателем гранта (в т. ч. по телефону и электронной почте, с целью получения информации о продвижении проекта), посещения для проверки хода проведения проекта и документации, участие в мероприятиях и контроль за промежуточным  и итоговым отчетами проекта. 

15.3 
KÜSK не требует от получателя гранта представления вместе с содержательным и финансовым отчетом представления копий соответствующих исходных документов. 

15.4 
В случае, если сотрудники KÜSK обнаружат в отчетах важные упущения или ошибки или же отчеты являются недостаточно обзорными, от получателя гранта могут потребовать в дополнение к отчетам по проекту, представленным на формах отчетов, копии исходных и иных документов по содержательной и финансовой деятельности и дополнительные письменные пояснения или доказательный материал или же сотрудники KÜSK придут проверять их на месте.
VI глава 

ОБЯЗАННОСТИ ПОЛУЧАТЕЛЯ ГРАНТА И ПРАВА KÜSK

16.
Обязанности получателя гранта

16.1
Получатель гранта обязан:

16.1.1 
обеспечить предусмотренное самофинансирование. Внесение вклада в меньшем объеме, нежели это предусмотрено в бюджете, пропорционально уменьшает и объем выделяемого KÜSK гранта; 

16.1.2 
претворять проект в жизнь согласно условиям и срокам, зафиксированным в ходатайстве и бюджете проекта, решении об удовлетворении ходатайства и договоре о поддержке. Изменения в программе действий или бюджете, не согласованные с бюро KÜSK, делают соответствующие расходы в неакцептируемыми; 

16.1.3
организовать в течение периода использования гранта содержательную и финансовую отчетность по использованию гранта, при помощи которой можно документально подтвердить факт того, что действия имели место в запланированные сроки и объеме и грант использовался согласно бюджету;

16.1.4
если при проведении проекта выяснится, что в фиксированную в договоре о поддержке программу действий проекта или бюджет целесообразно внести важные изменения, руководитель проекта представляет соответствующее обоснованное ходатайство и обновленную программу действий и/или бюджет электронным письмом на адрес KÜSK kysk@kysk.ee. Бюро KÜSK рассматривает ходатайство в течение 10 дней и в случае согласия с изменениями, о которых ходатайствуется, в случае необходимости оформляется приложение к договору о представленной и подписанной ходатаем новой программе действие и/или бюджете. Изменения вступают в силу, если KÜSK их акцептировал и приложение к договору подписано. В случае отказа KÜSK ходатаю передается обоснованное решение электронным письмом за дигитальной подписью, после чего получатель гранта имеет право в течение 10 рабочих дней ходатайствовать о досрочном расторжении договора;

16.1.5
регулярно информировать бюро KÜSK о ходе проведения проекта, мероприятиях проекта и проявившихся проблемах сразу же после их возникновения при помощи внутренней рассылки или по адресу kysk@kysk.ee;

16.1.6
опубликовать на своей интернет-странице название, цели, сумму гранта и информацию о наиболее важных действиях и результатах проекта, поддержанного KÜSK и ссылаться на сферу управления министра по делам регионов и KÜSK, выделивших грант;

16.1.7
составлять и при необходимости представлять списки участников, программы и резюме мероприятий и подтверждающую иные действия по проекту документацию, в которой присутствуют конкретные ссылки на финансирующую сторону. 

16.1.8
использовать грант в соответствии с представленным ходатайством и бюджетом проекта, решением об удовлетворении ходатайства и договором о поддержке;

16.1.9
представлять в течение проведения проекта на бумажном носителе или дигитально один экземпляр произведенных за счет средств проекта благ (напр. издание, подготовленная стратегия и т. п.) в KÜSK.

16.1.10 
отвечать на заданные KÜSK вопросы о получателе гранта и осуществлении проекта;

16.1.11
своевременно представлять в KÜSK требуемую информацию и отчеты;

16.1.12 
вести расчет расходов проекта и финансовую отчетность по мере возникновения расходов;

16.1.13 
обеспечить, чтобы в бухгалтерии получателя гранта расходы поддержанного проекта и освещающие их документы были четко отличимы от иных документов о платежах и расходах получателя гранта;
16.1.14 
вернуть грант в установленной решением о возврате сумме и сроках. С остатка возвращаемой суммы высчитываются интрессы и пени в соответствии с установленным налоговым законодательством;
16.1.15  
сохранять ходатайство и документацию, связанную с осуществлением проекта, в течение 7 лет с момента окончания периода акцептируемости проекта;
16.1.16
обеспечить возможность аудита документов о расходах и действий по надзору в соответствии с настоящими условиями и договором о поддержке;

16.1.17
обеспечить лицу, осуществляющему надзор, доступ в помещения и на территорию, связанную с осуществлением проекта, которая принадлежит, арендуется или используется каким-либо иным образом получателем гранта;

16.1.18 
предоставить в пользование аудитора и лица, осуществляющего надзор, все связанные с осуществлением проекта данные и документы в течение 5 рабочих дней с момента требования;

16.1.19 
оказывать всестороннюю помощь в быстром проведении аудита и надзора;

16.1.20 
при осуществлении поставок исполнять требования, установленные Законом о государственных поставках;

16.1.21 
незамедлительно письменно информировать KÜSK о всех изменениях, произошедших в представленных данных или обстоятельствах, которые влияют или могут повлиять на исполнение получателем гранта своих обязанностей, в том числе изменениях имени, адреса и законных или доверенных представителей (в т. ч. руководителя проекта), слиянии или делении, начале процедуры санации, объявлении банкротства или определении ликвидатора, прекращении деятельности и т. п. также в том случае, когда описанные выше изменения зарегистрированы в регистре некоммерческих объединений и целевых учреждений или опубликованы в СМИ;

16.1.22 
незамедлительно письменно информировать о возникшей в ходе осуществления проекта высокой вероятности или неизбежности негативных результатов и сомнительной целесообразности дальнейшего продолжения проекта;

16.1.23
представить отчет по претворению проекта в жизнь в форме KÜSK к 30 октября 2015 года;

16.1.24
исполнять обязанности, установленные в иных правовых актах.

17.
Права KÜSK

17.1 
KÜSK имеет право:

17.1.1
проверять использование гранта и самофинасирования;

17.1.2
требовать предоставления дополнительных данных и документов касательно содержащихся в ходатайстве продолжительности, действий, целей и расходов проекта, которые подтверждают осуществление проекта в соответствии с требованиями и исполнение обязанностей получателя гранта соответствии с требованиями;

17.1.3
осуществлять аудит и действия по контролю документов о расходах;


17.1.4 
не делать следующую выплату и установить новый срок представления промежуточного отчета, если из представленного промежуточного отчета выяснится, что получатель гранта частично или полностью не осуществил запланированные действия, в результате которых неиспользованная часть бюджета составляет больше 30%;

17.1.5 
приостановить выплату гранта до устранения нарушений, если получатель гранта нарушает установленные настоящим порядком условия или иным образом отходит от установленного в ходатайстве, решении об удовлетворении ходатайства и договоре о поддержке;

17.1.6 
прекратить выплату гранта и потребовать возвращения гранта в частичном или полном объеме, если получатель гранта нарушает установленные настоящим порядком условия или иным образом отходит от установленного в ходатайстве, решении об удовлетворении ходатайства и договоре о поддержке;

17.1.7 
приостановить выплату гранта получателю гранта по проекту, связанному с  возвратом средств или по всем проектам получателя гранта до конечного возврата требуемой суммы;

17.1.8 
уменьшить размер выплачиваемого гранта в пропорции с уменьшением самофинансирования получателя гранта ниже границы, установленной в бюджете ходатайства;

17.1.9
отказаться от выплаты гранта, если финансовое положение получателя гранта ухудшилось настолько, что использование гранта или осуществление проекта находится под угрозой;

17.1.10
потребовать взад до 20% от выделенного KÜSK гранта, если получатель гранта не представляет отчет о претворении проекта в жизнь;

17.1.11 
осуществлять иные действия, установленные настоящими условиями и договором о поддержке.

17.2
В случае наблюдающихся в ходе проведения проекта упущений и отклонений и для повышения дееспособности (в т. ч. финансовой) получателя гранта KÜSK  

17.2.1
ходатайствует о продолжении проекта и консультирует получателя гранта на тему продолжения проекта в соответствии с законами, требованиями, установленными в настоящих условиях и договоре о поддержке; 

17.2.2
предоставляет по ходатайству получателя гранта разумный срок для устранения обнаруженных в ходе проведения проекта недостатков. В случае своевременного и соответствующего требованиям устранения  недостатков  получателем гранта KÜSK продолжает выплату гранта. 

***

