SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital mõju hindamise analüüsi lähteülesanne
SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital (KÜSK) on töötanud 3,5 aastat ja viinud ellu põhikirjas ja strateegias püstitatud eesmärke. Sihtkapitali strateegia elluviimine ja mõju vajavad analüüsimist ja hindamist. KÜSK nõukogu otsustas korraldada vastava analüüsi saamiseks avaliku pakkumise.

Analüüsi eesmärk

Analüüsi eesmärk on hinnata KÜSK mõju sihtgrupile (sh ellu viidud toetuste mõju), strateegiliste eesmärkide täitmist ning koostada mõjuhindamise kriteeriumid ja indikaatorid KÜSK edasise tegevuse hindamiseks.

Analüüsi koostamisel tuleb lähtuda KÜSK põhikirjast ja strateegiast, dokumendist „Sihtasutuse Kodanikuühiskonna Sihtkapital hindamispõhimõtted ja mõõdikud“ (http://kysk.ee/sisu/6_518*_KUSK_HINDAMISPOHIMOTTED_JA_8211MOODIKUD.pdf).    
Uuringu raportist „Kodanikualgatuse institutsionaliseerumine Eestis 2009/2010“ (http://kysk.ee/sisu/10_14138226_Uuringuraport_Kodanikualgatuse_institutsionaliseerumine_Eestis_20092010_uuringu_teostaja_Kodanikeuhiskonna_uurimis-ja_arenduskeskus_Tallinna_Ulikool.pdf) ning teistest asjakohastest uuringutest ja analüüsidest.

Analüüsi tulemusi kasutab KÜSK nõukogu KÜSK strateegia uuendamisel ja edaspidiseks mõju hindamise konkreetsemaks sätestamiseks.
Töö kestus

Analüüsiprojekti elluviimise tähtajaks on 30. aprill 2012. 

Aruandlus ja töö rahastamine
Projekti elluviimise vahearuandlus lepitakse kokku võitnud pakkujaga lepingu sõlmimisel lähtudes pakkuja tegevus- ja ajakavast. Vahearuanded peavad sisaldama piisavalt teavet, mis võimaldab jälgida projekti elluviimise käiku, vahetulemusi ja tähtaegadest kinnipidamist. Vahearuandes esitatakse tekkinud kõrvalekalded ajakavast ja nende lahendamise ettepanekud.

Tellijale saadetakse vahearuanded digiallkirjastatult, lõppraport köidetuna paberkandjal ja elektrooniliselt.

5 päeva pärast vahearuande esitamist analüüsib tellija seda ja esitab oma kommentaarid täitja poolt paranduste sisseviimiseks. Paranduste sisseviimise järgselt või kui tellija ei ole ettenähtud aja jooksul kommentaare edastanud esitab täitja arve 40% projekti eelarve väljamaksmiseks.

Projekti lõppraporti algvariant esitatakse tellijale 30. aprillil 2011.a.  Projekti tellija märkuste ja ettepanekute alusel täiendatud lõppraport ja väljundid esitatakse tellijale hiljemalt 31. maiks 2011.a.
Rakendatavad eksperdid ja nende profiil
Pakkuja esitab projektijuhi ja rakendatavate ekspertide CV-d ja nende tööülesannete ja töömahu kirjelduse projektis. 

Monitooring ja hindamine

Tellijal on õigus saada regulaarselt informatsiooni projekti elluviimise käigust. Tellija esindajad, kellega täitja töö käigus konsulteerib, kes hindavad projekti elluviimise käiku ning lõpptulemust, sätestatakse tellija ja täitja vahelises lepingus.

Eelarve

Projekti eelarve võib maksimaalselt olla 15 000  eurot. Täiendavaid kulusid seoses projektiga aktsepteerib tellija vaid juhul, kui need on eelnevalt tellijaga kooskõlastatud täiendavad tööd ja vormistatud lepingu lisana.

Täitja

Täitja on organisatsioon, kes omab analüüsi- ja uuringuprojektide läbiviimise kogemusi. Täitja võib kaasata eksperte ja partnereid väljastpoolt oma organisatsiooni projekti ülesannete teostamiseks.

Nõuded pakkumisele

Pakkumine peab sisaldama:

· projekti elluviimise kirjeldust ja kavandatud analüüside metoodikat lähtudes lähteülesandes esitatud eesmärkidest, ning tegevuste teostamise ajakava;

· ülevaadet kaasatud ekspertidest ja/või partneritest ning nende rolli kirjeldust projektis;

· projekti kulude kalkulatsiooni etappide ja/või alltegevuste kaupa;

· pakkuja ärinime ja äriregistri koodi ning kontaktandmeid;

· pakkuja poolt tehtud sarnaste tööde ülevaadet.

Pakkumise hindamine

Pakkumisi hindab KÜSK nõukogu moodustatud hindamiskomisjon ning võitja osas teeb otsuse KÜSK nõukogu. Hindamisel lähtutakse lähteülesandes püstitatud eesmärkide saavutamise kvaliteedist ja analüüside metoodikatest (40%), kaasatud ekspertide kogemustest analoogiliste projektide elluviimisel  (20%), pakkuja seniste analoogiliste tööde tulemustest (20%) ja hinnast (20%). 

Töökorraldus 

Võitnud pakkujaga sõlmib lepingu SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital. Käesolev lähteülesanne on lepingu osaks.

Projekti elluviimise käigus teeb täitja tellija esindajatega tihedat koostööd. Täitja kutsub tellija ja siseministeeriumi esindaja projekti ülesandeid täpsustavatele, projekti käiku käsitlevatele ja vahekokkuvõtteid tegevatele töökoosolekutele. Täitja teavitab tellijat kohe projekti elluviimise käigus tekkinud probleemidest.

Pakkumine esitada hiljemalt 1. novembriks 2011.a. kell 15.00 digitaalselt allkirjastatuna e-aadressil kysk@kysk.ee või paberkandjal SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital, 10133 Toompuiestee 35, Tallinn. Paberkandjal esitatud pakkumine saadetakse samaks ajaks ka elektrooniliselt.
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