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SA Kodanikuühiskonna Sihtkapitali sotsiaalse innovatsiooni konkursi 
lähteülesanne
SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital koostöös Heateo Sihtasutusega kuulutab välja projektikonkursi leidmaks sotsiaalselt innovaatilisi mõjusaid ideid, millest ühe-kahe elluviimist aasta jooksul toetada. 

1. Taustinformatsioon

Viimastel aastatel on sotsiaalse innovatsiooni edendamine muutunud poliitikas järjest tähtsamaks. See on tõusnud üheks Euroopa Liidu prioriteediks, Euroopa Komisjonis tegeletakse sotsiaalse innovatsiooniga mitmel tasandil. Hea ülevaate saab dokumendist „Juhis sotsiaalsesse innovatsiooni“ (Guide to Social Innovation). 
2008. aastal alguse saanud majanduskriisi võimendasid paljud sotsiaalsed probleemid nagu noorte tööpuudus ja vaesus. Sotsiaalses innovatsioonis nähakse potentsiaali paljudele sellistele probleemidele. See peaks parandama inimeste elatustaset ja aitama kaasa majanduskasvule.

Ka Eestis on viimastel aastatel sotsiaalse innovatsiooni edendamine muutunud kodanikuühiskonnas järjest tähtsamaks. Uue kavandatava Kodanikuühiskonna arengukavaga 2015-2020 soovitakse tõsta sotsiaalse innovatsiooni edendamine vabakonnas üheks fookusteemaks põhjusel, et paljusid probleeme, mida püütakse lahendada traditsioonilistel viisidel, ei too alati soovitud tulemusi.
Käesoleva konkursiga soovime tõsta vabaühenduste ja avalikkuse teadlikkust sotsiaalse innovatsiooni potentsiaalist vabakonna, avalike teenuste arendamisel ja ühiskondlike ning kogukondlike probleemide lahendamisel. 
Sotsiaalse innovatsiooni all mõtleme loomingulisi ning uusi väärtusi loovaid lahendusi ühiskondlikele probleemidele, millel on pikaajaline mõju ja mis tõstavad inimeste heaolu. Allikas: Mänd, K. (2013) „Sotsiaalne innovatsioon: kas moesõna või tegelik panus ühiskonda?“ Kättesaadav: http://mottehommik.praxis.ee/sotsiaalne-innovatsioon-kas-moesona-voi-tegelik-panus-uhiskonda 

Märksõnad: nutikas lahendus ühiskondliku vajadusega tegelemiseks; lahendus töötatakse välja koos sihtrühmaga; ressursside efektiivsem kasutamine, säästlik toimimisviis; lahendus aitab luua uusi suhteid, võrgustikke, koostööd; oluline on lahenduse jätkusuutlikkus, mõju peab olema reaalne, mõõdetav ja tulemus ka mujal rakendatav.
2. Projektikonkursi eesmärgid
Eesmärgid on:

1. Sotsiaalne innovatsioon on arusaadav ja levinud mõtlemine vabaühenduste hulgas ning koostöös kujundatakse ja viiakse ellu uuenduslikke lahendusi  olemasolevatele ühiskondlikele probleemidele.
2. On leitud 1-2 sotsiaalselt innovaatilist ideed, mille elluviimist aasta jooksul toetatakse.
3. Toetatavad tegevused

Toetatakse 1-2 projekti elluviimist, mis aitavad ühiskonnas uudsel moel lahendada ühiskondlikult olulisi probleeme.
3. Oodatavad tulemused ja projektikonkursi väljundid

Projektikonkursi tulemuseks on edukalt ellu viidud üks-kaks ideed, mis on aidanud leevendada ühiskonnas olulisi probleeme ja jätkab seda rada tulevikus. 

Konkursi väljunditeks on:

· Aasta jooksul ellu viidud projekti tulemuse ja mõju raport

· Tegevuskava selle ideega edasiminekuks järgmisteks aastateks.
4. Toetus ideede elluviimiseks 
4.1.   Rahaline toetus

Taotletava toetuse maksimaalne suurus on 20 000 (kakskümmend tuhat) eurot, mis saab olla maksimaalselt 90% projekti eelarvest.

Nõutav on vähemalt 10% omafinantseeringut, millest kuni 50% võib moodustada projekti elluviimisse panustatav vabatahtliku töö arvestamine. 

4.2.   Sisuline toetus

Võitja(te)le pakub Heateo Sihtasutus võimalust liituda Heateo portfelliga, pakkudes idee teostamise nõustamiseks nii portfellijuhi kui ka ekspertidest vabatahtlike kompetentsi. Portfellijuht on kogenud ärinõustaja, kes nõustab algatuse eestvedajat ja aitab kasvatada organisatsiooni võimekust ning kaasab idee elluviimiseks vajalikke pro bono eksperte ja vabatahtlikke. Eestvedaja saab juurdepääsu koolitustele ja personaalset arengutuge (isiklike arenguvajaduste hindamine ja coaching kriitiliste vajaduste puhul).
5. Projekti kestus

Projekti tegevusi võib plaanida alates jaanuarist 2015 ja viiakse ellu hiljemalt 2015. aasta detsembri lõpuks.
6. Nõuded taotlejale

Toetust saab taotleda avalikes huvides tegutsev mittetulundusühing või sihtasutus, mis ei ole riigi ega kohaliku omavalitsuse, erakonna, äriühingu(te) või ettevõtjate liidu, ametiühingu või kutseliidu valitseva mõju all. Valitsev mõju tähendab eelpool loetletud isikute juhtorganites enam kui 50% hääleõiguse omamist või asutajaõigusi teostades võimalust otsustavalt mõjutada taotleja juhtorgani liikmete nimetamist või juhatusest tagasikutsumist.
7. Nõuded taotlusele
Taotlus (soovituslikult kuni15 lk, sh CVd) peab sisaldama:

· taotleja ärinime, äriregistri koodi ning projektijuhi kontaktandmeid;

· projekti vajalikkuse ning elluviimise kirjeldust (sh millist ühiskondlikku probleemi idee lahendab, millistele sihtrühmadele on suunatud, milliste tegevustega probleemi lahendatakse, kuidas on sihtrühma kaasatud lahenduste väljatöötamisse, milles seisneb idee innovaatilisus ja unikaalsus, millist mõju soovitakse saavutada ja kuidas seda mõõdetakse, milline on projekti elluviimise aja- ja tegevuskava, jätkusuutlikkuse tagamise aluseid)
· projekti kulude kalkulatsiooni ja põhjendusi
· taotleja seniseid kogemusi, mis aitavad hinnata taotleja sobivust projekti ellu viima;

· projektijuhi ja projektimeeskonna elulookirjeldust (CV)

· koostööpartnerite kirjeldusi ja rolle projekti elluviimisel.
8. Taotluse hindamine

Taotlusi hindab SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital büroo töötajatest, Heateo Sihtasutuse ja siseministeeriumi esindajatest koosnev hindamiskomisjon ning võitja otsustab SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital nõukogu. Hindamisse kaasatakse vajadusel teisi eksperte. 
Toetatakse ühte kuni kahte hindamisel kõrgeimad punktid saanud taotlust. Toetuse andja jätab endale õiguse toetusi mitte välja anda, kui esitatud taotlused ei vasta konkursi eesmärgile või ei ole piisavalt kvaliteetsed. Esitada võib ühisprojekte, kus projekti viib ellu mitu vabaühendust, kuid taotluse esitab üks neist.

Hindamisel lähtutakse järgmistest kriteeriumitest ja osakaaludest:

· Ühiskondliku probleemi aktuaalsus (15%);

· Sotsiaalse innovatsiooni selge olemus, sh koostööpartnerite, sihtrühmade kaasatus lahenduse väljatöötamisse ja idee rakendamise eeldatav mõju ja elujõulisus (40%); 

· Idee ellu rakendamise potentsiaal, teostatavus mõistliku aja jooksul mõistlikel tingimustel ning mõistlike põhjendatud kuludega (25%); 

· Idee esitaja võimekus idee ellu viia (sh idee esitaja ja tema poolt kaasatavate organisatsioonide teadmised ja kogemused vastavas valdkonnas) (20%); 

9. Taotluste esitamine
Taotluse esitamise tähtaeg on 16. oktoober  2014 kell 15.00. Taotlus esitatakse digitaalselt allkirjastatuna e-posti aadressil kysk@kysk.ee või paberkandjal SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital, Toompuiestee 33A, 10149 Tallinn. Paberkandjal esitatud taotlus saadetakse samaks ajaks ka elektrooniliselt.
Lisainfo: Mari-Liis Dolenko, e-post: mariliis@kysk.ee, tel 6556423. 
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