SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital kodanikuühenduste katusorganisatsioonide tegevussuute tõstmise projekti lähteülesanne
Lähtudes Kodanikualgatuse toetamise arengukava 2010 a rakendusplaani tegevusest E2-M3-T5 ning Kodanikuühiskonna Sihtkapitali ja Siseministeeriumi vahelisest lepingust kuulutab KÜSK tellijana välja avaliku kodanikuühenduste katusorganisatsioonide tegevussuute tõstmise projekti elluviija(te) leidmiseks.

Taustinformatsioon

2009. aastal kuulus kohaliku tasandi katusorganisatsiooni iga viies ühendus, üle-eestilisse 38% ühendustest. (Rohkem teavet: http://kysk.ee/sisu/10_14138226_Uuringuraport_Kodanikualgatuse_institutsionaliseerumine_Eestis_20092010_uuringu_teostaja_Kodanikeuhiskonna_uurimis-ja_arenduskeskus_Tallinna_Ulikool.pdf   
Vabaühenduste koondumine katusorganisatsioonidesse ja võrgustikesse eeldab järjekindlat tähelepanu nende tegevussuute toetamisele liikmete koostöö edendamisel, eestkoste- ja osalemisvõimekuse suurendamisel ning avaliku võimu struktuuridega kaasamispartnerluse ja eestkoste kokkuleppimisel. Katusorganisatsioonide ja võrgustike tegevussuute toetamine on vastavuses kodanikuühiskonna arengu üldiste eesmärkidega.
Projekti eesmärk

Projekti eesmärgiks on kodanikuühenduste katusorganisatsioonide ja võrgustike tegevussuute kasv juhendmaterjalide väljatöötamise ja aktiivõppemeetodeid kasutavate praktiliste koolituste läbiviimise kaudu.  
Alleesmärgid ja töö ulatus
Projekti käigus töötatakse välja asjakohased koolitus- ja juhendmaterjalid ning nende alusel viiakse läbi koolitused. 
Projekti alleesmärkideks on:

1. Koostada katusorganisatsioonide ja võrgustike tegevussuute toetamise koolitus- ja juhendmaterjalid, mis peavad sisaldama vähemalt järgmisi teemasid:

- kodanikuühiskonna peamised mõisted tulenevalt Eesti kodanikuühiskonna arengukontseptsioonist seotuna katusorganisatsioonide ja võrgustike eesmärkidega;


- liikmete roll ja vastutus katusorganisatsioonis või võrgustikus;
- töö liikmesorganisatsioonidega, nende tegevussuute tõstmisega; 


- kodanikuühenduste eetikakoodeksi rakendamine ühenduses ja võrgustikus. 
- katusorganisatsiooni või võrgustiku töö juhtimine ja korraldamine:

· strateegiline planeerimine;

· finantside planeerimine;
- kaasamine: 

· katusorganisatsioonides ja võrgustikes;

· töös partnerorganisatsioonidega;
· koostöös avaliku sektoriga ning strateegiline partnerlus;

- katusorganisatsiooni või võrgustiku tegevuse läbipaistvus ja avalikustamine ning aruandevalmidus. 

2. Valmistada ette ja viia läbi vähemalt neli tasuta koolitust eelmises punktis esitatud teemadel koolituse mahuga vähemalt 16 tundi, milles igal koolitusel osaleb vähemalt 15 koolitatavat erinevatest katusorganisatsioonidest või võrgustikest. Neist üks Tallinnas, üks Tartus, üks Ida-Virumaal vene keeles ning üks korraldaja poolt kavandatud piirkonnas. Koolituse ettevalmistamise ja läbiviimise korralduse (osalejate valiku kriteeriumid, aktiivõppe ja iseseisva töö meetodid jmt) esitab pakkuja.
Koolituste toimumine avalikustatakse ning tehakse kättesaadavaks kõigile sihtgrupi huvilistele.
Sihtgrupid

Koolituste sihtgrupiks on valdkondlike ja piirkondlike katusorganisatsioonide ja võrgustike ning nende liikmesorganisatsioonide esindajad 
Väljundid
1. Koolitusteemadel katusorganisatsioonide ja võrgustike koolitus- ja juhendmaterjalid ja nende avalikustamine veebis.

2. Korraldatavate koolituste kutsed ja programmid.

2.  Korraldatud koolituste aruanded (koolituskavad, lektorid, osalejate nimekirjad, osalejate tagasiside kokkuvõte).
3. Korraldaja kokkuvõtted toimunud koolituste kohta.
Töö kestus
Projekt elluviimise tähtajaks on 30. aprill 2011. 
Aruandlus

Projekti elluviimise vahearuandlus lepitakse kokku võitnud pakkujaga lepingu sõlmimisel lähtudes pakkuja tegevus- ja ajakavast. Vahearuanded peavad sisaldama piisavalt teavet, mis võimaldab jälgida projekti elluviimise käiku, vahetulemusi ja tähtaegadest kinnipidamist. Vahearuandes esitatakse tekkinud kõrvalekalded ajakavast ja nende lahendamise ettepanekud.
Lepingus määratletud tellija esindajale saadetakse vahe- ja lõpparuanne digiallkirjastatult.

5 päeva pärast vahearuande esitamist analüüsib tellija seda ja esitab oma kommentaarid. Kui tellija ei ole ettenähtud aja jooksul kommentaare edastanud, esitab täitja arve tehtud kulude väljamaksmiseks.
Rakendatavad eksperdid ja nende profiil
Pakkuja esitab projektijuhi ja rakendatavate koolitajate CV-d ja koolitajate teemad vastavalt koolitusprogrammile. 
Monitooring ja hindamine

Tellijal on õigus saada regulaarselt informatsiooni projekti elluviimise käigust. Nende esindajad kellega täitja töö käigus konsulteerib, kes hindavad projekti elluviimise käiku ning lõpptulemust sätestatakse tellija ja täitja vahelises lepingus.

Eelarve

Projekti eelarve võib maksimaalselt olla 19 000 eurot (297285 krooni).

Ettenägematuid või täiendavaid kulusid seoses projektiga tellija ei aktsepteeri.

Projekti elluviimist rahastatakse vahearuannete esitamise, milles esitatakse ka tehtud tööde rahaline ülevaade, järgselt täitja poolt esitatud arve alusel. Projekti konkreetne rahastamisskeem lepitakse kokku pakkumise võitja(te)ga lepingu koostamise käigus.
Täitja

Täitja on organisatsioon, kes omab koolitusprojektide läbiviimise kogemusi. Täitja võib kaasata koolitajaid ja partnereid väljastpoolt oma organisatsiooni projekti ülesannete teostamiseks.
Nõuded pakkumisele

Pakkumine peab sisaldama:

· projekti elluviimise kirjeldust lähtudes lähteülesandes esitatud eesmärkidest ja alltegevuste teostamise ajakava;
· ülevaadet kaasatud koolitajatest ja/või partneritest ning nende rolli kirjeldust projektis;

· projekti kulude kalkulatsiooni etappide või alltegevuste kaupa;
· pakkuja ärinime ja äriregistri koodi ning kontaktandmeid;
· pakkuja poolt tehtud sarnaste tööde ülevaadet selliselt, et tellijal oleks võimalik hinnata pakkuja kompetentsi.
Pakkumise hindamine

Pakkumisi hindab siseministeeriumi ja KÜSK hindamiskomisjon ning võitja osas teeb otsuse KÜSK nõukogu. Hindamisel lähtutakse lähteülesandes püstitatud eesmärkide saavutamise kvaliteedist, kaasatud koolitajate kogemustest analoogiliste projektide elluviimisel ning pakkuja seniste analoogiliste tööde tulemustest. Võrdsete pakkumiste korral on otsustavaks odavam pakkumine. 
Tellijal on õigus pakkumiste alusel otsustada nende osaline rahastamine või soovitada kahel või enamal pakkujal teha koostööd.
Töökorraldus 
Võitnud pakkujaga sõlmib lepingu SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital. Käesolev lähteülesanne on lepingu osaks.
Projekti elluviimise käigus teeb täitja tellija ja siseministeeriumi esindajatega tihedat koostööd. Täitja kutsub tellija ja siseministeeriumi esindaja projekti ülesandeid täpsustavatele, projekti käiku käsitlevatele ja vahekokkuvõtteid tegevatele töökoosolekutele. Täitja teavitab tellijat koheselt projekti elluviimise käigus tekkinud probleemidest.
Pakkumine esitada hiljemalt 10. detsembril 2010.a. kell 15.00 digitaalselt allkirjastatuna e-aadressil kysk@kysk.ee või paberkandjal SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital, 10133 Toompuiestee 35. Paberkandjal esitatud pakkumine saadetakse samaks ajaks ka elektrooniliselt.
Agu Laius

SA Kodanikuühiskonna Sihtkapital juhataja

